

# MUNCA IDEOLOGICĂ A PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI\*)

Sub conducerea Partidelor comuniste și muncitorești, înfaptind transformări de importanță istorică, oamenii muncii din țările de democrație populară pun cu succes bazele politice și economice ale socialismului. Construirea societății socialiste este indisolubil legată de lupta ideologică împotriva concepției burgheze decedente despre lume, ea este indisolubil legată de lupta pentru educarea în spirit socialist a marilor mase ale oamenilor muncii.

Clasa muncitoare din țările capitaliste duce o luptă dăruită pentru drepturile ei, pentru pace și libertate. Cu cât partidele comuniste sunt mai bine informate din punct de vedere ideologic, cu atât își îndeplinesc mai bine rolul lor de avangardă a clasei muncitoare. Lupta ideologică este o luptă de clasă. De aceea dușmanul trebuie lovit zi de zi și pe teren ideologic. Altfel, victoria asupra burgheziei nu este posibilă.

Mișcarea comunistă internațională, gigantică activitate creatoare a Partidelor comuniste și muncitorești din țările de democrație populară și lupta creată a comunistilor din țările capitaliste împotriva regimului exploatare și imperialistilor au dus la victorii importante multumite luptului cu lupta oamenilor muncii este în permanență utilizată de lucrarea viei concepției științifice marxist-leniniste despre lume.

Necesitatea în esență: muncii ideologici în această etapă se datoră unui sir de împrejurări foarte importante.

Lupta dintre cele două lagăre, lagărul antiimperialist, democratic și lagărul imperialist, antidemocratic se ascute tot mai mult și pe terenul ideologic.

În momentul de față, Statele Unite sunt centrul reacțiunii, atât din punct de vedere ideologic cât și politic. Imperialismul american nu precupește nici bani, nici forțe. Prin presă, radio, cinematograful și alte forme de genuri de propagandă, el încearcă să piere în conștiința oamenilor muncii otrava „americanismului”, încearcă să întunece conștiința clasei muncitoare, să spargă unitatea acesteia și să paralizeze voința oamenilor muncii de a lupta în mod unitar împotriva imperialismului.

În țările capitaliste aserente de „planul Marshall” în țări ca Franța și Italia, având o cultură sclerată din care s-au inspirat numeroase popoare, se sădesce

acum „cultura” americană a gangsterilor, „cultura” desfrăului, „cultura” psihizei războinice și a salbătorii morale.

În țările de democrație populară, clasele exploatare și dominante de altădată, ce și-au pierdut pozițiile pe care le dețineau în economie și politică, încearcă nu numai să-și păstreze dar și să-și consolideze pozițiile ter pe teren ideologic. Iată de ce încearcă ele, în lupta lor împotriva puterii oamenilor muncii și împotriva socialismului să folosească pe scară largă naționalismul și imperialismul, influența reacționară a istoriei, ideologia perimată a democrației burgheze, teoriile reacționare în domeniul istoriei naționale, al filosofiei, al economiei politice, economiile „la modă” în literatură și artă, ea, burzuoia, formalismul, suprarealismul etc. Burghezia învinsă, care nu are decât ură pentru noua patrie democratică, populară, a oamenilor muncii, încearcă pe monopolizării americane, care caută să deslănțe un nou război; ea devine complexele acestora și dușmanul de moarte al independenței și libertății proprii ei țări.

În lupta sa antipopulară pe frontul ideologic, burghezia încearcă să se sprijină mai ales pe cercurile intelectuale reacționare, care se cramponază de cultura claselor exploatare.

În lupta lor împotriva clasei muncitoare și a ideologiei ei, burghezia se servește de toate mijloacele — aparatul bisericesc, filosofia idealistă, presa, radio, literatură, rețeaua socializantă — iar în țările capitaliste, ea de pildă în Spania fascistă, sau în America „democratică” este pus în acțiune împotriva ideologiei comuniste, întreg aparatul polițienesc de stat.

În lupta dusă împotriva ideologiei clasei muncitoare, burghezia rezervă un rol special reacțiunii clericale în frunte cu Vaticanul, acest focar internațional al reacțiunii politice, al obscurantismului religios și medieval. Pentru menținerea dominației exploatare și păstrarea privilegiilor lor bunuri pământnești, urmasii închinătorilor fac din biserică catolică un instrument de luptă împotriva clasei muncitoare. Este un lucru dovedit cu

(Continuare în pag. II)

\*) Articol de fond apărut în „Petru pace trinitică, pentru democrație populară” Nr. 12 (79) din 15 Iunie a. c.

Proletari din toate țările, uniți-vă!



# Zori Noi

ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALA JIULUI

## PLINI DE INSUFLETIRE

Muncitorii Atelierele Centrale Petroșeni și-au exprimat în cadrul unui meeting fulger hotărârea de a lupta pentru pace împotriva imperialismului

In ziua de 16 iulie, a avut loc la Atelierele Centrale din Petroșeni un meeting fulger în cadrul cărui muncitorii și-au arătat solidaritatea în lupta pentru Pace cu muncitorimea din întreaga lume.

Au participat la meeting vorbitorul Marcel Breșlașu și tov. Maria Sarbu, secretar adjuncat al Județului P. M. R. Valca Jiului și deputat de Hunedoara.

Meetingul a fost deschis de tov. Șerban, secretarul Organizației Locale P. M. R.

A luat apoi cuvântul tovarășul Marcel Breșlașu în calitate de membru permanent în Comitetul pentru Pace din R. P. R., participant la Congresul pentru Pace dela Wrocław-Polenia și din Paris.

Vorbitorul a subliniat rolul important ce revine muncitorimii în lupta pentru pace arătând că victorii nu pot fi obținute decât prin solidarizarea cu muncitorimea încă exploatarea din țările capitaliste pe plan extern; mărirea producției, în cadrul prevederilor Planului de Stat pentru consolidarea unei baze economice cât mai solide — pe plan intern.

„Să luptăm împotriva celor ce umeltesc: să luptăm pentru ferici-

rica tuturor popoarelor, indiferent de rasa și naționalitatea de care aparțin, caei dreptatea și de pacea noastră și noi trebuie să avem puterea; noi suntem cei mai mulți și cei mai puternici.

Lupta noastră e baricada luptei pentru socialism, formă a luptei de clasă pentru pace”.

Apoi vorbitorul a arătat că numai prin muncă se va ajunge la socialism și deci numai prin muncă se va dobândi pacea subliniata acum de uneltrile mășave ale unei minorități egoiste și venale.

Prin toata bratelor noastre, (Continuare în pag. II-a)

## Incepând din ziua de 11 Iunie

Muncitorii dela oțelăria Siemens-Martin a uzinelor I. S. S Hunedoara lucrează în contul lunii Iulie

ÎN LUPTA PENTRU REALIZAREA ȘI DEPAȘIREA PROGRAMULUI DE PRODUCȚIE, ÎNCADRATI ÎN ÎNTECERII SOCIALISTE, MUNCITORII DELA OȚELARIA SIEMENS-MARTIN A UZINELOR I. S. S. HUNEDOARA AU REALIZAT FRUMOASE SUCESE.

ASTFEL, PANA ÎN ZIUA DE 10 Iunie A. C., LA OȚELARIA SIEMENS-MARTIN, PROGRAMUL DE PRODUCȚIE PE PRIMA JUMĂTATE A ANULUI 1949 A FOST DEPAȘIT CU 11.53 LA SUTA ÎNCEPÂND SĂ SE LUCREZE ÎN CONTUL LUNEI IULIE.

ACESTA FRUMOASA REALIZARE A MUNCITORILOR OȚELARI ESTE O DOVADA VIE A ELANULUI LOR DE MUNCA ȘI UN PRILEJ DE NOUI ANGAJAMENTE DE VIITOR.

# DEMNITATEA DE OM IN AMERICA LUI LYNCH

America e una din țările cele mai cunoscută de pe glob și mai ales e cunoscută ca „țara tuturor originalităților”.

Aici există originalități cavaleri moderni: gangsterii (a um șezal), mai puțin comedia dar mai comod și practic, în birourile compluse din Wall Street ca magnați ai frustrării sau ai burzel; aici se mestecă zi și noapte frumoasa gumă de mestecat „gumă de care a fost trimisă acum trei ani și (bratulor) înflăcăuții din Moldova (mestecată); aici se întâmplă la fiecare două minute câte o crimă (adesea e omorât un alb).

Și cele „originalități” nu se întâmplă în fiecare clipă din viața Americii.

Dar nu numai din cele „comune” poate fi atât de complexă care se desfășoară aici: lăuda în ea se potestualizează nenumerabile fapte banale.

De exemplu: un negru a fost linșat sau în alte cazuri, omul a put și simplu purta un fus de armă al unui „blucoid” alb. Astăzi un fapt de gen acesta. Căci apte deosebire de omorarea unui alb, ucidearea unui negru e ceva normal, ceva ce nu ține din comun. Ea nu înserie în rândurile faptelor diverse de importanță mătură.

Un fapt banal și comun, fiindcă în America, țara tuturor originalităților, negrii nu sunt considerați altceva decât animale de muncă și alungați.

Un negru poate fi bun pășor, bun lustrăgiu și lift-boy, poate fi chiar și cântăreț celebru sau savant dar adoptând ideile teoreticienilor fasciști — domni din

(Continuare în pag. III)

## La fabrica de bricheta

a Preparației Petrița muncitorii lucrează în contul lunii august

Alături de minerii care lupta pentru a da cât mai mult cărbune de bună calitate, muncitorii fabricii de brichete dela Preparația Petrița, muncesc cu elan pentru îndeplinirea și depășirea programului de producție.

Cele trei echipe se află în întreceri socialiste între ele, luptând pentru realizarea de cât mai frumoase succese.

Echipa tovarășului Kleny, a fost clasată în cadrul acestor întreceri în frunte, având o depășire de norma de 33 la sută, urmată de echipa tovarășului Gabriel Pavel cu o depășire de 19 la sută și a tovarășului Babel Iosif cu 5 la sută.

Muncind cu hotărâre la alimentarea cu smolă a întregii fabrici, s-au evidențiat următorii tovarăși: Popa Petru, Ciompaneriu Petru, Arar Nicolae, Gial Ștefan, Gabrea Nicolae, Mandra Petru și Săbău Esțera.

Datorită frumoaselor rezultate obținute în munca de până acum, începând din ziua de 18 Iunie a. c. muncitorii dela fabrica de brichete lucrează în contul lunii august.

ST. SZOLGA, coresp.

## PENTRU A-ȘI ÎNDEPLINI SARCINILE

Tinerii din abatajul dela Lupeni trebuie să întărească disciplina în muncă

Tinerii care munceau în abatajele de tinereț din minele Văii Jiului, au dat și din pe zi ce trece tot mai frumoase exemple de munca nepruceșită dusă pentru o producție sporită de cărbuni.

Așa cum și-au luat angajamentul, punând la întreceri socialiste, ei au căutat să facă din locurile lor de muncă abataje și probataje model.

La Lomea, tinerii muncesc și acum cu spor și tragere de inimă, se muncesc cu râvnă și la Petrița și la Aminoasa.

În schimb, abatajul de tinereț dela Lupeni care nu de mult era înțeles a rămas cu mult în urma celorlalți.

Aici la Lupeni dela o vreme echipele merg pe zi ce trece mai slab, mai desorganizat. Realizările în loc să crească, așa ca în alte abataje, scad tot mereu.

Deși rezultat al unei munci desorganizate și indisciplinate, întreg abatajul de tinereț dela Lupeni a rămas în prima decada a lunii sub normă cu 12 la sută.

Acum, când toți minerii din Valea Jiului au pornit hotărâți la luptă pentru mai mult cărbune — unii ca Petrică Petru reușind chiar să lucreze în contul lunii August — tinerii din abatajul dela Lupeni, în prima decada a lunii nu și-au îndeplinit

(Continuare în pag. III)

# DE CE TREBUE SĂ LUCRĂM DUPĂ SISTEMUL DE PRELUARE A LUCRULUI PE SCHIMBURI

În continuarea anchetei noastre publicăm astăzi răspunsurile tovarășilor:

POP LUDOVIC

Șef de grupă la mina Petrița

MORARU GHEORGHE

Șef de grupă la mina Jiel-Lomea

STROIA NICOLAE

Șef de grupă la mina Lupeni

ESPRI CATEVA „MOTIVE” CARE STAU ÎN CALEA EXTINDERII SISTEMULUI DE LUCRU PE „FIȘA APARTE”

Tovarășul Pop Ludovic șef de grupă la mina Petrița, e renumit pentru marile succese obținute în lupta pentru mărirea producției și productivității muncii. Împreună cu ortaci din echipa cu care lucrează dela începutul anului realizează încontinuu depășirea de normă: luna de 80-140 la sută, iar acum el și minerii din schimbul său lucrează în contul programului de pe luna noiembrie.

Iată ce ne scrie tovarășul Pop Ludovic despre sistemul de pre-

luare a lucrului pe schimburi. Singura metodă de muncă ce se folosează minerii în lupta pentru a produce mai mult și care răspunde pe fiecare după munca depusă, este sistemul de preluare a lucrului pe schimb.

La 1 septembrie, eu și minerii din grupa mea împlinim un an de când lucrăm în felul acesta și îmi dau bine seama de superioritatea acestei metode socialiste de lucru.

Acolo unde se lucrează pe fișă aparte, minerii se bucură în întregime de roadele muncii sale și nu e posibil ca acel care nu-și dau interesul să aibe spor la muncă, să câștige pe spânarea

minerilor care depun eforturi serioase pentru a da cărbune mai mult.

În luna aceasta de pildă, eu și minerii din echipa mea am realizat o depășire de 83 la sută. Minerii din schimbul condus de Deak Vilhelm au realizat o depășire de 53 la sută, iar schimbul condus de Brândușa Ioan de 31 la sută. Dacă am lucra în colectiv, depășirea pe întreaga grupă ar fi ce 56 la sută, ceea ce ar însemna ca eu și ortaci din schimbul meu să câștigăm mai puțin de cât ceea ce noi so cuvime, iar minerii din celelalte două schimburi ale grupei mele să câștige mai mult decât au muncit,

față care ar însemna o nedreptate.

Însă nu toți minerii văd lucrurile așa cum ar trebui.

Spre exemplu, într'un abataj vecin cu al meu se află grupa tovarășului Văidean Ioan care lucrează în colectiv. Deși abatajul grupei lui Văidean o mecanizat la fel ca și al meu iar condițiile de muncă sunt asemănătoare, depășirea de normă e de numai 31 la sută.

În mai multe zile am lăsat lucrul și am mers în abatajul lui Văidean, unde am îndemnat minerii acestei grupe să încercă lucrul pe fișă aparte. Deși le-am

(Continuare în pag. III)



# Un oraș nou pentru oameni noi

## ORAȘUL MUNCITORESC HUNEDOARA CREȘTE PE ZI CE TRECE

Uzina Hunedoara, abia de vreo doi ani, prin lupta Partidului și a întregii muncitorime de aici, a început să trăiască.

De câteva săptămâni un furnal nou a fost pus în funcțiune, un altul este pregătit pentru construire.

În prima lună a anului planificat, a fost terminată și pusă în funcțiune cea mai grandioasă lucrare mecanizarea furnalelor — înlocuind munca grea și istovitoare cu un sistem nou de încălzire.

Muncitorimea de aici condusă de Partidul ei, luptă cu intensitate antrenată de întreceri sociale, pentru o producție cât mai mare și de calitate mai bună, pentru împlinirea și depășirea Planului de Stat.

Și victoriile obținute în producție s-au resfrânt și asupra nivelului și condițiilor lor de viață în continuă creștere.

Aici la Hunedoara sute și mii de țărani săraci, veniți pentru a muncă, își lăsuau în trecut puțuri, sănătatea și viața, în luptă și munca de zi de zi, cu fierul, cu minereul și cu gazele emanate de la furnale și cuptoare.

Mii de oameni veneau zilnic zeci de kilometri pe jos, din sat și cătune îndepărtate, muncind apoi la topirea fontei și oțelului din minereuri, umplând buzunarul capitaliștilor exploataitori, fără ca cineva să se intereseze de viața lor.

Acum însă alta e uzina și alta e grija față de îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor.

Deasupra orașului, pe o colină

împădurită se întinde cu fața la miazăzi noul oraș muncitoresc, Hunedoara, „ORAȘUL NOU” cum îl zic oamenii pe aici, un oraș întreg de vile albe, noul pentru oamenii cel nou!

Era în luna mai 1917 când din inițiativa Partidului s'a hotărât întocmirea proiectelor pentru construirea acestui oraș nou.

După un timp de cercetări și studii s'a fixat construirea a 12 locuințe.

Ținând seama de perspectivele de dezvoltare a Uzinelor s'a ajuns la concluzia că este necesară construirea unui număr mult mai însemnat de locuințe.

Până în luna iulie în acest oraș s'a arătat un teren de cca. 300.000 m. p. prin comisia de cercetări de sub conducerea Direcției Uzinelor, iar la 3 august 1917 a fost pusă piatra fundamentală a orașului.

La 15 august 1917, stabilizarea monetară a îngreunat oarecum lucrările.

Ministerul Industriei și Comerțului a hotărât atunci să pună la dispoziția uzinei fondurile necesare pentru continuarea lucrărilor.

În ziua de 6 septembrie lucrările au fost începute, astfel că la sfârșitul anului 1917 au fost executate la roșu și cu acoperiș primele 40 apartamente.

În luna mai 1918 s'a finisat prima casă și predată la cheie.

În 1917-1918 s'au executat 40 apartamente, s'au construit străzi și alce, s'au făcut plantații, au fost terminate parte din lucrările

de canalizare, apeduct și instalațiile de electrificare.

În 1918 lotul de 40 apartamente a continuat și paralel cu lucrările acestora, au pornit la construirea unui alt lot de 152 apartamente, precum și un bloc cu 30 garsoniere, cu sală de reuniuni și odihnă.

Din cel de al doilea lot (1918-1919) prima casă a fost predată la 20 februarie 1919. Această casă era compusă din 12 apartamente, restul pregătindu-se cu pentru 1 mai 1919 toate interloarele să fie gata, iar exteriorarele la 15 iunie. Paralel cu aceste lucrări au fost continuate lucrările de canalizare, electrificare și s'a introdus în proiect construirea unui canal de 3,50 km., care să lege orașul muncitoresc cu râul Cerna.

Actualmente, în cadrul proiectului, se lucrează intens la construirea unor rezervoare de 400 m. c. apă necesară alimentării noului cartier.

Fiecare casă are de la 2-4 apartamente, prevăzute fiecare cu baie, bucătărie, dependințe, apă, curent electric și canalizare.

Acesta este stadiul actual al lucrărilor.

În cadrul unei ședințe ce s'a ținut la Ministerul Industriei s'a pus însă problema extinderii încă cu câteva mii de locuințe a acestui oraș și înzestrarea lui cu un centru cinic, care să cuprindă un teatru, un club muncitoresc, magazine, crăci și o polyclinică.

În anul acesta deja în cadrul prevederilor planului, va începe construirea unui stadion olimpic muncitoresc, cu o tribună de 10.000 de locuri.

Se va continua în anii următori, amenajarea unor terenuri de Volley, Basket, Tennis, Popice și un bazin de înot, toți în cadrul unui ansamblu urbanistic cu parc și alci, etc.

Primul lot de case a fost terminat și predat la cheie, cele 40 familii ce s'au instalat la 7 Nov. 1918. În apartamentele terminate, se bucură de locuințe confortabile cu spațiu suficient, cu aer curat. În primul lot de case locuiesc acum oameni muncitori și devotați clasei muncitoare ca Sen. druc Valeriu dela furnale, decorat cu Medalia Muncii; Rădoșcu Nicolae muncitor țâmpalar la cotrajale cuptoarelor S. M. care s'a mutat din niște cocioabe sau pivnițe, ș. a.

Pentru prima dată muncitorii Hunedoreni pot locui omenește, primind astfel răsplata meritaților a muncii lor neprecupțită.

Din numărul de 156 apartamente construite în lotul 2 au fost date în folosință la 1 Mai 1918 cu 72 apartamente și 5 case duble cu 20 apartamente. În total 92 apartamente.

În acest oraș nou, zgomotul și vibrația continuă a uzinei nu se mai simte. Este numai la cea. 1 km. distanță. Sgomotul și fumul amestecat cu gaze de coacă se pierd în văzduh, pe povârnișurile acoperite cu piop și stăjar. Orașul are încontinuu numai aer curat, lumină și răcoare. E un oraș nou construit prin grija Partidului pentru muncitorii până mai ieri exploatați și asupriți, aruncați în cea mai neagră mizerie de către regimurile exploatare.

## CE SA CITIM

„Să facem din cooperatie o largă organizație de masă”

de A. CLIFJA

Ed. P. M. R., Colecția „In ajutorul agitatorului”, 1949, 16 pag. • 1 lei

Broșura tov. A. Clifja „Să facem din cooperatie o largă organizație de masă”, începe prin a arăta cum era organizată vechea cooperatie. Având la conducere elemente afaceriste, incapabile și saboajare, vechea cooperatie excludea masele de muncitori dela oraș și sat, deoarece ele nu gaseau în cooperatie un sprijin, un ajutor real.

Plenara C. C. a P. M. R. din 3-5 martie 1949, analizând realizările de până acum și lipsurile, a pus sarcina reorganizării cooperatiei. În lumina acestei sarcini, cooperatia trebuie să lupte pentru ridicarea nivelului de trai al muncitorilor, devenind o organizație de masă. În felul acesta, muncitorii și țărânii muncitori vor vedea în cooperatie unul dintre cele mai bune mijloace pentru a scăpa de mizerie și de specula negustorilor.

Comisia Centrală de Organizare a Cooperatiei a numit în fiecare județ câte o comisie care reorganizează pe baze sanatoase cooperativele din județul respectiv. Sarcinile acestor Comisii sunt arătate de tov. Clifja în broșura în cecece au ele mai important: — să ia măsuri pentru intensificarea activității cooperative, — să reînscrisă membrii cooperativelor, înlăturând din rândurile lor pe cliaburii, afaceriști etc. — să pregătească alegerile pentru conducerea cooperativei, conduceri în care trebuie să asigure intrarea numai a elementelor cinste și capabile, devotate clasei muncitoare.

Îndeplinindu-și sarcinile arătate, cooperativele vor deveni principala mijloc prin care mărfurile vor circula între oraș și sat și prin care țărânimea muncitoare își va valorifica produsele sale agricole. Totodată, prin secțiile de închiriere a mașinilor agricole, țărânimea săracă și mijlocasă va avea posibilitatea să lucreze pământul prin mijloace tot mai perfecționate.

Contribuind la ridicarea necontenita a traiului celor ce muncesc din țara noastră, cooperativele sub îndrumarea permanentă a Partidului și sub conducerea Sfatului Populare, vor deveni or-

ganizații de masă ale clasei muncitoare. În activitatea lor de zi cu zi, nu este suficient numai controlul de sus în jos, ci trebuie să existe și un puternic și efectiv control de jos în sus, din partea cooperativei însăși. În această direcție „Comitetele de pravălie” vor asigura îmbunătățirea continuă a aprovizionării și funcționării cooperativei prin critica lor constructivă.

Cooperatia în R. P. R. va fi după aceasta reorganizare, un puternic mijloc de luptă al clasei muncitoare pentru transformarea socialisă a agriculturii, educând în spirit comunist țărânimea săracă și mijlocasă din țara noastră.

ÎN EDITURA PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN AL APARAT:

K. Marx — Manifestul constitutiv al Internaționalei a muncitorilor.

15 pagini 10 lei  
P. Engels — Despre relațiile sociale în Rusia.

20 pagini 8 lei  
V. I. Lenin — Marx-Engels — Marxism ed. II-a.

512 pagini 100 lei  
V. I. Lenin — „Sângismul” boala copilăriei comunismului ed. III-a.

112 pagini 40 lei  
V. I. Lenin — Scrisori din depărtare ed. II-a.

56 pagini 20 lei  
I. V. Stalin — Opere vol. II.

440 pagini 150 lei  
I. V. Stalin — Marxismul și chestiunea națională ed. IV-a.

76 pagini 24 lei  
M. I. Calinin — Despre lucrarea lui Lenin „Ce sunt prietenii poporului și cum luptă ei împotriva social-democraților?”.

32 pagini 10 lei  
P. Pospelov — al doilea volum al operelor lui I. V. Stalin.

40 pagini 15 lei  
L. A. Loentlev — Economia politică a socialismului în operele lui Lenin și Stalin.

52 pagini 20 lei  
V. Svetlov — Apariția marxismului o revoluție în filosofie.

32 pagini 12 lei  
T. Olzerman — Cosmopolitismul, armă ideologică a eracțiunii americane.

32 pagini 12 lei

# MUNCA IDEOLOGICĂ A PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI\*)

(urmăre din pag. 1)

demitării bisericii catolice participă la toate uneltirile reacționale din țările de democrație populară, la încercările de a restitui în aceste țări regimurile autoproletare și corupte; ei se află deasemenia în primele rânduri ale reacționarilor din Franța, Italia, Spania, Statele Unite și alte țări.

În actuala etapă de dezvoltare a țărilor de democrație populară pe drumul spre socialism și a mișcării comuniste din țările capitaliste, lupta hotărâită împotriva ideologiei burgheze și în primul rând împotriva ideologiei Wall-Street-ului este o sarcină de importanță primordială a comunistilor.

Pentru ca partidele comuniste să poată pricinui dușmanului o înfrângere decisivă în domeniul ideologic, trebuie să păzim ca lumina ochilor puritatea cristalină a concepției marxist-leniniste despre lume. Nu trebuie să cedăm dușmanului de clasă nici o părticică din mărețul edificiu monolitic al marxism-leninismului; trebuie să ducem o luptă neîmpăcată împotriva denaturărilor teoretice. Atitudinea liberală, tolerantă, față de denaturările în munca ideologică pricinuite de un rău imens mișcării comuniste și operele de construi-

re a socialismului. Mârșava trădare săvârșită de clica burghezo-naționalistă a lui Tito față de lagărul democratic în frunte cu Uniunea Sovietică, țara socialismului și trecerea titoștilor în lagărul imperialismului, în lagărul dușmanilor de moarte ai clasei muncitoare, ai păcii și ai progresului arată unde duce îndepărtarea dela ideologia marxism-leninismului.

Partidele comuniste și muncitorești care s'au întărit pe plan organizatoric și ideologic au toată posibilitatea să treacă la o ofensivă și mai largă împotriva ideologiei imperialismului, împotriva ideologiei urii de om, împotriva ideologiei ațăpătorilor la un nou război mondial. În lupta pe frontul ideologic, trebuie să fie folosită experiența Partidului Comunist al U.R.S.S., care de-a lungul istoriei sale a zdrobit numeroși dușmani, și care în momentul de față, educând poporul sovietic în spiritul comunismului, dă în același timp lovituri nimicitoare reacțiunii ideologice internaționale.

Astăzi, când în țările capitaliste există toate posibilitățile obiective pentru victoria clasei muncitoare, iar în țările de de-

mocrație populară există toate condițiile obiective pentru construirea socialismului, astăzi victoria depinde în măsura hotărâtoare de gradul de înarmare ideologică și de fermitatea cadrelor comuniste.

Iată de ce munca de educare marxist-leninistă a cadrelor este o sarcină de cea mai mare importanță a tuturor Partidelor comuniste și muncitorești. În țările de democrație populară trebuie să se acorde o atenție deosebită pregătirii de cadre teoretice, fără de care nu pot fi rezolvate problemele complexe ale creării unei noi suprastructuri ideologice. În legătură cu aceasta, revizuirea teoretică, întreaga activitate teoretică a partidelor, școlile de partid de toate categoriile și studiul individual al marxism-leninismului, ziarele și celelalte mijloace de propagandă de partid au un rol covârșitor.

Formarea unei înțelepciuni noi, devotație socialismului, a unei intelectualități recrutate din rândurile muncitorilor și țărănilor prezintă o mare importanță. În același timp, regimul de democrație populară atrage în construcția socialismului toate păturile intelectualității care doresc

sincer să participe la zidirea vieții noi. Deasemeni se desfășoară lupta pentru ca literatura și arta să devină un bun al poporului, să devină unul din cele mai puternice mijloace de educare a masei în spirit socialist. Dar clasa muncitoare va putea să creeze o nouă suprastructură ideologică și astfel să consolideze și mai mult construirea socialismului numai dacă va pune în acțiune toate părgăhiile și mijloacele necesare pentru crearea unei culturi naționale prin formă și socialiste prin conținut.

Clasa muncitoare, luând în mână frânela puterii de stat, va face tot ce va fi necesar pentru ca forța creatoare a poporului să ia un avânt fără seamăn, astfel încât o nouă cultură, cultura socialistă, capabilă să însuflețească poporul în marea luptă pentru socialism, să se dezvolte pe baza a tot ceea ce trecutul a avut mai de preț.

Ideologia marxist-leninistă, care exprimă nu numai interesele, ci și cultura proletariatului, cea mai înaintată clasă a timpurilor noastre, este o forță de neînvinș în lupta împotriva culturii descompuse a imperialismului, în lupta pentru victoria socialismului.

## Inchiderea cursurilor școlii de calificare de pe lângă mina Lupeni

Pentru a pregăti noi cadre de ajutori muncitori, pe lângă mina Lupeni a luat sfârșit acum trei luni o școală de calificare.

Frecvența de un număr de 29 elevi, cursurile acestei școli au fost predate în limbile română și maghiară, pentru a putea fi înțelese de toți participanții.

Un deosebit interes din partea elevilor s'a putut observa în timpul școlii, de a-și însuși cu temeinicie toate lecțiile predate, fapt care a fost confirmat apoi prin rezultatul examenului de absolvire.

În ziua de 14 Iunie a. c., în pre-

zența reprezentanților organizației județene și locale P. M. R. a sindicatului precum și a unui numeros public, a avut loc închiderea cursurilor acestei școli.

Prin răspunsuri hotărâte și precise, elevii au arătat voiața lor nestăruită de a învăța și de a lupta pentru o calificare mai înaltă.

Festivitatea a luat sfârșit prin angajamentele ale tinerilor absolvenți de a pune în practică tot ce au învățat în școală și de a lupta pentru o producție marită de carbune.

E. FAGUREL

## Muncitorii dela A.C.P. Petroșani luptă pentru pace împotriva imperialismului

(urmăre din pag. 1)

prin forța sufletelor noastre vom dărâna temelile subrede ale imperialismului.

Conduși de Uniunea Sovietică, muncind cu atașament nestăvilit noi vom impune pacea, nu o vom cerși!”.

În încheiere vorbitorul a urat muncitorilor spor la muncă și

noroc bun.

Prin aplauze enuziate muncitorii dela ACP și-au afirmat hotărârea de a participa activ sub conducerea Partidului nostru și călăuziți de exemplul Patriei Socialismului — Uniunea Sovietică, la lupta pe care întreaga omenire progresistă o duce împotriva imperialismului anglo-american pentru pace și democrație.



## Frumoase succese obținute de muncitorii și tehnicienii șantierului Sohodol a exploatarei silvice „Victoria”

Muncitorii și tehnicienii șantierului Sohodol dela exploatarea silvicei „Victoria” din Lupeni, au organizat întreceri socialiste între echipe și individuale pentru a realiza și depăși programul de producție.

Astfel, echipele de cărbunari s-au provocat la întrecere pentru a da cât mai mult muncă, realizând între 1400-2300 hl de echipă.

Deosemena s-au provocat în-

trezări între vagonetari, fixându-se transportarea a 1400 metri stări lemne.

La fel și în celelalte secții, muncitorii s-au provocat la întreceri, luându-și angajamentul de a depăși obiectivele fixate.

Pentru a încununa cu succes toate aceste realizări, muncitorii și tehnicienii șantierului Sohodol au provocat la întrecere tovarășii lor din șantierele vecine Arsa și Valea Văcii.

V. BALTA, coresp. vol.

### Nr. 12 (39)

A apărut în limbile rusa, română, germană, franceză și engleză „PENTRU PACE TRAI-NICA, PENTRU DEMOCRATIE POPULARĂ”. București, Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești, cuprinde:

- Munca ideologică a partidelor comuniste și muncitorești.
- F. Popomov: Provocatori politici.
- I. Siroky: Industrializarea Slovaciei.
- G. Pajetta: După Congresul socialistilor din Italia.
- Z. Novak: Formarea și promovarea de cadre conducătoare.
- F. Oelsner: Educația politică în Partidul Socialist Unit din Germania.
- M. Scoccimarro: Italia sub jugul „planului Marshall”.
- W. Pieck: Lupta poporului german pentru unitatea Germaniei.
- P. Iudin: Dușmanii marxismului.
- G. Marosan: Un an de la uni-ficarea clasei muncitoare din Ungaria.

## Tinerii din abatajul dela Lupeni trebuie să întărească disciplina în muncă

(urmăre din pag. 1)

6 șuturi, Bădău cu 5 șuturi și Dochijan Ion cu 7 zile lucrăte.

„Mă era mai roa a dat-o 13-narul Poenar Gheorghe care n'a lucrat în această perioadă decât o singură zi având astfel în 9 zile, 8 absențe dela sut.”

Aceasta înseamnă că din 90 zile de muncă, adică din zilele care ar fi trebuit muncite în mod normal, nu s'au lucrat decât 37.

Frecvența la lucru a acestor grupe — ceea ce de mult nu s'a mai auzit în Valea Jiului — este de numai 41 la sută, în timp ce absențele nemotivate se ridică la 59 la sută.

Absențele nemotivate, lipsa totală de disciplină în muncă, iată cauza principală care a determinat ca abatajul de tineret dela Lupeni să rămână sub program cu 12 la sută.

Și mai sunt și alte lipsuri tot atât de grave. Printre acestea — cea mai principală e lipsa de spirit tovarășesc în grup. Unele echipe de pildă, lasă rația necesară, împiedicând munca schimbului următor; altele nu se aruncă perpendicular pe presiune ceea ce nu numai că îngreunează munca schimbului următor, dar și periclitează viața celor care muncesc într'un abataj astfel ar-mat.

Lenin — în articolul său „Sarcinile puterii Sovietice”, ne în-văță: „Întreprinderile sau comu-nele rurale care nu se lasă în-flucțate de nici un fel de apu-ri și cerințe cu privire la res-tabilirea autodisciplinii și ridicarea productivității muncii, vor fi trecute de către partidele socia-liste pe lista neagră și vor fi, sau trecute în categoria întreprin-drilor bolnave, pentru care es-e neces să se ia măsuri de însăn-ătoșire prin anumite procedee spe-

ciale... sau trecute în categoria întreprinderilor pedepsite, care urmează a fi închise...”

În cazul nostru avem de a face cu o unitate mai mică de muncă, cu un abataj numai. Dar și unei asemenea unități îi sunt aplicabile cele spuse de Lenin. Aici poate să nu fie încă vorba de asemenea măsuri, ci numai de faptul că abatajul de tineret dela Lupeni tinde — prin felul disciplinat în care se muncește — să devină o unitate de muncă bolnavă, sau, până la urmă, pe-depsită fiind o pildă rea.

Fiindcă nu se poate spune că tinerii din acest abataj nu au dat dovadă că sunt disciplinați și vor să muncească, — asta în mai multe rânduri.

Cauza rămănerii în urmă e în-disciplina. Dar care e cauza in-disciplinei?

Cauza indisciplinei constă în slaba muncă politică dusă de organizația U. T. M. din localitate în slaba muncă politică și de organizația de Partid, pentru lu-murirea cât mai temeinică a tinerilor asupra necesității disci-plinei și a spiritului tovarășesc în muncă.

Fiindcă nu se poate concepe ca tinerii care totdeauna au răspuns, chemării Partidului, acum să se îndepărteze în așa măsură dela o atitudine justă. Acești tineri, nu și-au înțeles pe deplin sarcinile, și nu și le-au îndeplinit pentru că tovarășii, dela organizația U. T. M. din localitate au s'au străduit să-i facă să le cunoască și să le înțeleagă însem-nătatea.

Sunt mai bine de 4 săptămâni decând cu toate îndrumările și îndemmurile primite din partea organizației de Partid, tovarășul Zeleneac secretarul organizației U. T. M. — dovedindu-și lipsa de răspundere în muncă și o atitu-

(urmăre din pag. 1)

bratât cât de just e să lucreze după acest sistem, n'am putut să-l conving să meargă pe schimburi. Faptul că n'au vrut să lucreze în felul acesta mi-a stârnit curiozitatea să aflu care este motivul. Și la ea care e: După ce am vorbit cu minerii lui Valdean și cu cel din schimbul lui Irimile Gheorghe care refuză să lucreze pe schimburi am stat de vorbă și cu minerii din echipa lui Ionay Mihail.

Aceștia din urmă mi-au spus multe, când intră în sut, niciodată nu găsece abatajul armat și curățat la rând. După locul de muncă se cunoaște cât înalțează un schimb și cât înalțează altul în ștratul de cărbune. Nici minerii din schimbul lui Valdean nici cel din schimbul lui Irimile nu produc atâta cărbune cât scot minerii lui Ionay.

Tovarășul Ionay și ortacii lui vor să lucreze pe fișă aparte și insistă mereu asupra acestui lucru. Însă numai tovarășul Valdean și Irimile care produc mai puțin și care lucrând în colectiv beneficiază din depășirea de normă mare pe care o realizează Ionay și ortacii lui care ar câștiga mult mai bine dacă s'ar lucra pe fișă aparte, se opun cu îndârjire preluării lucrului pe schimburi.

Acesta este motivul unei părți a minerilor din grupa lui Valdean de nu lucrează pe schimb, acesta este motivul altor grupe care se găsesc în același situație, motiv care nu o clintit și care trebuie lepădat de fiecare miner care nu vrea să câștige din munca altuia.

POP LUDOVIC  
șef de grupă la mina Petrița

## De ce trebuie să lucrăm după sistemul de preluare a lucrului pe schimburi

Una din grupele de minei dela Jiel-Lonea cure până de curând a fost rămasă în urmă, iar acum luptă pentru a deveni fruntașă, este aceea a tovarășului Moraru Gheorghe.

Întă ce ne scrie tovarășul Moraru Gheorghe despre grupa sa:

Eu eram miner în echipa fruntașă a tovarășului Ulrich Ștefan decorat cu „Ordinul Muncii”. Într'un alt abataj din ștratul 3, tenilla IV-a a minei noastre, lucra grupa tovarășului Dobrea Ioan care niciodată, fie din lipsă de interes, fie din alte motive, nu depășea norma.

Într'una din ultimele zile am fost chemat la biroul minei și mi s'a spus ca va trebui sa luăm în primire grupa lui Dobrea, deoarece acolo treaba nu mergea bine.

Drept să spun, conducerea acestei grupe nu mi s'a parut o sarcină așa de ușoară. Era chiar grea de tot. Era o grupă rămasă în urmă și mă temeam că n'o să pot face prea multă treabă.

Le-am împărlășit părerea mea și tovarășilor din grupa lui Ulrich, în care lucram de un an și jumătate, însă în loc să fie de aceeași părere, m'au îmbărbătat.

Ce nuiba măl Gheorghe, pareă n'al fi lucrat într'o grupă fruntașă. Pune în practică în grupa undă mergi. Tot ce ai învățat aici la noi și o să fie bine.

Vorbele acestea pareă mău în-tărlit și am plecat cu curaj în noua mea grupă, în ziua de 1 lunie, hotărât să pun în practică cele învățate dela Ulrich.

Zis și făcut. Prima dată am văzut că grupa care era acum a mea, nu lucrează pe fișă aparte.

M'am strâns ortacii și le-am spus că trebuie să muncim după sistemul de preluare a lucrului pe schimb.

Unii se mai codeau, alții erau de aceeași părere cu mine, însă nu m'am lăsat până nu l-am convins pe toți:

— De mămo lucrăm pe fișă a-part.

— Pe fișă aparte — răspunseră ortacii.

Iacă a trecut o jumătate de lună de când sunt șeful acestei grupe și de când lucrăm pe fișă aparte.

Se mai potrivește producția realizată mai înalțe cu cea de acum? Nu. Dela 10-15 la sută sub normă, schimbul condus de mine are o depășire de 32 la sută, cel condus de Huh Gheorghe m'a întrecut: 38 la sută peste normă, numai ortacii lui Cineaș Petru au dat mai puțin: 17 la sută peste normă, dar tot e bine.

Am fi putut da și mai mult peste normă și vom da. Numai că nu știu ce fac cel dela transporturi, de nu prea dau vagoanele goale să încărcăm cărbunele. Sunt zile în care stăm câte un ceas cu mâinile încrucișate, cu cărbunele grămădă în rol și în abataj, că nu avem în ce încărcă producția. Tovarășii dela administrație trebuie să facă într'un fel cu „goalele”, că altfel ne încureă în muncă.

Zilele acestea m'am întâlnit cu mai mulți ortacii din schimbul meu și din celelalte două și le-am zis:

— Ce ziceți măi traților. ați vrea să mai lucrăm ca mai înainte cu toți laolaltă și nu pe fișe aparte.

Niciodată nu s'a grăbit să răspundă. Am schimbat doar priviri între noi. Numai tovarășul Huh Gheorghe, cel cu schimbul care ne-a întrecut pe toți, a zis:

— Bună treabă să muncești pe fișă aparte!

MORARU GHEORGHE  
șef de grupă la mina Jiel-Lonea

NU TREBUE SA PROFITAM DE MUNCA FRUNTAȘILOR, CI SA NE STRADIIM SA LE UR-MAM EXEMPLUL

Tovarășul Stroia Nicolae, e șef

ful unei grupe care lucrează într'un abataj frontal lung, din mina Lupeni. Tovarășul Stroia și minerii din grupa lui n'au re-marcat prin depășiri constante și substanțiale de normă.

Întă ce răspunde tovarășul Stroia Nicolae, în ancheta noastră asupra sistemului de preluare a lucrului pe schimb:

Ecobicele prin sistemul de preluare a lucrului pe schimb se înțelege că cele trei echipe care lucrează în schimb de 8 ore în același abataj, au o situație aparte în care se calculează producția realizată zilnic. La plată, fiecare miner câștigă un salariu corespun-zător calificării și depășirii de normă realizată de echipa respectivă.

Problema extinderii acestor metode, în special în abatajele cameră unde au început să se aplice în măsura redusă, nu e în-teleasă așa cum ar trebui de unii minerii. Se ferece de lucrul pe schimburi sub motivul că ar produce nemulțumiri pentru faptul că unii ar câștiga mai mult iar alții mai puțin.

Eu am lucrat mai de mult în abatajele cameră, și știu cum s'ă chestiunea. În abatajele cameră, unele grupe lucrează dezordonat. Când termină șutul nu lasă abatajul curățat, armat și așa cum trebuie și nici nu se ține socoteală cât produce un schimb și cât produce altul. Într'un cuvânt, minerii care se dau în-lături de la munca pe fișă aparte, se dau în-lături dela munca organiza-tă și disciplinată.

Aceștor tovarășii ași vrea să le arăt cum se muncește în abatajele frontale în care lucrez și eu împreună cu grupa mea.

## Demnitătea de om în America lui Lynch

(Urmăre din pag. 1-a)

America îi consideră ca apar-tinenți ai unei rase inferioare.

Îi consideră o rasă. Și numai atât. Rasa albă e o rasă de oameni. Rasa neagră e însă numai rasă, chiar dacă din sânul ei se nasc virtuozități sau genii cel puțin egale celei ale rasei albe.

Fiindcă ce-ar fi dacă s'ar cul-tipa în rândul negrilor demnitatea de om care totuși nu le lipsește deși e mereu negată și înăbușită? Ce-ar fi dacă linșajul s'ar interzice cu desăvârșire și nu numai formal și ce ar fi dacă s'ar du liberate negrilor ca călătorească în același vagon de tramvai cu albi?

Unde ar mai fi mâna de lucru estină, bagatelă față de câștigurile uriașe ale oricui o întrebun-fează?

Întă de ce un lustragiu negru e considerat numai „lustragiu”, șoferul negru numai „șofer”, artistul cântăreț negru numai „cântăreț” și nici unul nu e om. Dar toți sunt veșnic pândiți de pericolul „libertăților” pe care s'au grăbit să le ofere legile junglei ce domnesc în America.

Legea lui Lynch nu face diferențe de profesie sau valoare atunci când e vorba de negri.

„La Moscova am simțit pentru prima dată că mi se recunoaște demnitatea de om” — a declarat Paul Robeson, cunoscutul cântă-reș negru și luptător pentru democrație, de curând oaspe al Capitalei Uniunii Sovietice, făcân-

du-se exponentul a milioane de semeni.

Nu mi se poate un pământ unde e complet desființată exploatarea omului de către om se poate în-tr'adevăr vorbi de demnitatea de om.

Dar în America, în care marea proprietar se laudă:

— Azi am spănzurat un negru!

și i se răspunde:

— O, K!

acolo nu poate fi vorba de o recunoaștere așa ceva.

Dar acolo, în „originala” Ame-rică unde se cauză oameni-an-țiale de muncă pentru culturile de bumbac sau tutun, oameni-ma-șini pentru fabricile de arma-menț, acolo alături de glasul milioaneilor de oameni albi încătu-șuși, se aud tot mai puternic gla-surile unor milioane de oameni negri care devin tot mai hotărâ-rite:

— Suntem oameni! nu animale sau mașini, suntem oameni și vrem pâine, libertate și pace...

ACEASTA ATITUDINE ÎN-TELEGE DE CEL CARE MUNCESTE MAI BINE ȘI CĂȘTIGA MAI BINE TREBUE SA FACĂ PARTE DIN CUNOȘTINȚA FIECĂRUI MINER CINSTII. NU TREBUE SA ABUZAM ÎN MOD NEJUST DE MUNCA FRUNTAȘILOR CI TREBUE SA NE STRADIIM SA PRODUCEM LA FEL CA ȘI EI.

ȘI ACEST LUCRU E POSIBIL PRIN APLICAREA PE SCARA ÎNTINSA A SISTEMULUI DE PRELUARE A LUCRULUI PE SCHIMB.

STROIA NICOLAE

șef de grupă la mina Lupeni

CITIȚI  
VEAC  
NOU



# ULTIMELE ȘTIRI

## Puternica mișcare de solidaritate a muncitorimii italiene cu cei 1.500.000 muncitori agricoli aflați în grevă

ROMA, 17 (Agerpres). — Greva celor un milion și jumătate de muncitori agricoli din Italia care durează de 5 zile a prilejuit o mare mișcare de solidaritate în întreaga țară, manifestându-se prin greve pe timp limitat și organizarea de meetinguri de solidaritate.

În cursul zilei de joi, cele două milioane de muncitori din întreaga

Italia au declarat o grevă de 4 ore pentru a sublinia solidaritatea lor cu muncitorii agricoli greviști.

Pe de altă parte, în fața amenințării extinderii grevelor și la alte numeroase categorii de muncitori guvernul de Giuseppe s-a intensificat măsurile de reprimare. Ministrul Muncii încearcă prin promisiuni vagi să convingă pe muncitorii agricoli să rela lucrul pentru a satisface cererile insistente ale marilor proprietari de pământuri care nu au brațe de muncă pentru perioada recoltării.

Pe de altă parte, poliția lui Scelba, prin măsurile de reprimare violente, încearcă să intimideze mișcarea greviștilor.

\*\*\*

ROMA, 16 (Agerpres). — În urma grevelor generale declarate de C. G. T. din Palla, ministrul de Interne Scelba a luat o serie de măsuri represive pe întreg cuprinsul țării încercând să înăbușe greva. Detachamentele polițienești au fost trimise miercuri în regiunile rurale împotriva muncitorilor agricoli a căror grevă durează de o săptămână.

## Imperialiștii anglo-americani pregătesc noi crime pentru a menține la putere odiosul guvern fascist

GRECIA LIBERĂ, 16 (Agerpres). — ELIAS PRESS, transmite la 12 iunie: oase americane au descoperit în portul Perma lângă Pireu zeci de tone de material produsă de gaze asfixiante. În tot timpul zilei, comunicație dintre Perma și Pireu a fost întreruptă pentru a operațiile de descărcare și transport să poată fi duse la îndeplinire.

GUVERNUL DEMOCRAT ANUNȚĂ CA ACESTE MATERIALE VOR FI FOLOSITE ÎMPOTRIVA SOLDAȚILOR ARMATEI DEMOCRATE ȘI DEMASCĂ ÎN FAȚA ÎNTREGII LUMI NOUA CRIMA LA CARE RECURG IMPERIALIȘTII ANGLO-AMERICANI PENTRU A MENȚINE LA PUTERE ODIOSUL GUVERN MONARHO-FASCIST.

„Justiția” monarho-fascistă pregătește să comită o nouă crimă împotriva luptătorilor pentru libertate.

Tribunalul militar de la Atena a început judecarea „procesului” lui Vasilis Markizinis, Karas Tsotos, Hainoglu și al altor frunzași ai organizațiilor progresiste. Un alt tribunal militar judecă „procesul” conducătorilor și membrilor organizației de tineret „Epon” în total 150 de persoane, din care unii vor fi judecați în lipsă.

Acuzații au fost arestați la diverse intervale și sub diverse pretexte fără a se aduce nici un fel de acuzații împotriva lor.

## Judecarea unui grup de spioni și teroriști bulgari

SOFIA, 16 (Agerpres). — Tribunalul din Nevrokop a început miercuri judecarea procesului grupului de spioni și teroriști bulgari organizați și conduși de către serviciul de spionaj monarho-fascist din Grecia. După cum s-a aflat din cercetările preliminare grupul de spioni și teroriști aflați în slujba serviciului de spionaj monarho-fascist, avea

sarcina de a forma o organizație ilegală care să lupte împotriva frontului Patriei. Grupurile de spioni au primit deasemenea instrucțiuni în legătură cu organizarea de acte teroriste împotriva frunzașilor politici ai Republicii Populare Bulgare.

Majoritatea spionilor aflați în fața tribunalului de la Nevrokop sunt contrabandiști și membri ai fostului grup ilegal al lui Petkov.

## Frunzașii progresiști ai Sindicatelor americane condamnă pactul agresiv al Atlanticului de Nord

NEW-YORK, 17 (Agerpres). — Ben Gold, președintele Uniunii Muncitorilor Blănași și Pielari din CIO, scrie în publicația lunară a acestei organizații: „Conducerea CIO a aprobat pactul Atlanticului de Nord fără să consulte Comitetul Executiv.

Gold subliniază în continuare că „doctrina Truman”, „planul Marshall” și „pactul Atlanticului de Nord” împreună cu consecințele lor vor fi judecate mai devreme sau mai târziu de întreg poporul american. Iar atunci când va sosi ziua judecării conducătorii Sindicatelor nu vor putea pretinde că ei au fost numai spectatori nevinovați. Ei vor trebui să dea explicații amănunțite asupra rolului lor des-

gustător în acest moment când poporul ia parte la cele mai mari luptări în ciuda atacurilor violente a persecuțiilor și amenințărilor reacțiunii. Poporul american vrea pace, el va lupta pentru ea și o va menține.”

La recenta conferința națională a Uniunii Muncitorilor din industria metalurgică alimentară a țării și de mașini agricole din Statele Unite a fost adoptată o rezoluție în care se condamnă pactul Atlanticului de Nord și cere revenirea la politica lui Roosevelt de colaborare cu URSS. Rezoluția spune printre altele: „Să se știe că suntem împotriva oricărui pact sau acorduri militare care urmăresc să ne târască într-un nou război”.

## PAUL ROBESON a părăsit Uniunea Sovietică

MOSCOVA, 16 (Agerpres). — La 15 iunie a părăsit Moscova binecunoscutul cântăreț progresist american Paul Robeson, care a vizitat URSS în urma invitației Asociației pentru Relațiile Culturale cu Streinatatea (Voks).

În timpul sederii sale în URSS, Paul Robeson a dat o serie de re-

## Rezoluția Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Ungaria în chestiunea elementelor dușmănoase strecurate în Partid

BUDAPESTA, 16 (Agerpres). — Comitetul Central și Comisia de control a Partidului celor ce muncesc din Ungaria au discutat în cadrul unei ședințe comune chestiunea elementelor dușmănoase strecurate în Partid și azi demascate, adoptând în unanimitate următoarea rezoluție:

1. Comitetul Central al Partidului exclude din rândurile Partidului celor ce muncesc pe Laszlo Rajk și pe Dr Tibor Szöenyi, spioni ai puterilor imperialiste și agenți trokisti.

2. Comitetul Central constată că în condițiile actuale de dezvoltare a regimului de democrație populară arma cea mai periculoasă a dușmanului o constituie infiltrarea

sa în sânul Partidului nostru. Pentru a face față infiltrărilor elementelor dușmănoase, cea mai bună armă de apărare este o politică justă a Partidului nostru. Pentru a aplica așa cum se cuvine această politică, trebuie să ducem o luptă consecventă și necrutătoare împotriva oricărui devler. Trebuie să luptăm fără mila mai ales împotriva oricărui muncetari șovine și naționaliști. Acest naționalism se prezintă când sub formă de antisovietism în lă, când sub forma de subapreciere, umilțire sau trecere sub tăcere a rolului și importanței Uniunii Sovietice, Naționalismul laboriste mai ales din subaprecierea realizărilor proprii și de îngâmblarea care decurge din aceasta.

3. Trebuie dusă o luptă necrutătoare împotriva oricărui muncetari trokiste. Trebuie dusă luptă împotriva formării de fracțiuni și clice. Orice liberalism și orice indolență tolerată față de politica Partidului nostru, ușurează și favorizează infiltrarea dușmanului.

4. Vigilența trebuie sporită. Cea mai mică abatere dela disciplina Partidului autogolgeria, cultul

personal sau arivismul trebuie să atragă atenția noastră. Trebuie să controlăm în toate domeniile și într-un mod mult mai riguros ca până acum, pe activiștii Partidului și pe funcționarii Statului. Trebuie să primim responsabilitatea individuală și să pedepsim orice superficialitate, orice neglijență și orice lipsă de vigilență în ceea ce privește apăsarea cadrelor noi sau vechi. Comitetul Central atrăbă toate măsurile luate de biroul politic și de secretariat, în vederea eliminării spionilor și agenților trokisti. El autorizează aceste organe să lu în numele Comitetului Central toate măsurile tinzând la demascarea și înfăptuirea dușmanului infiltrat în Partidul nostru. Comitetul Central cere acestor organe să luă uz de cea mai mare rigurozitate în muncă lor, să-și îndeplinească această muncă în chip de avară și să reducă la nepuțință pe agenții imperialiști și trokisti, care încearcă să submineze Partidul nostru, să atențeze la cuceririle democratice și să împingă din nou poporul nostru muncitor în lăgul sclăvialăilor.

## Buletin extern

VIENA, 17 (Agerpres). — După cum anunță ziarul, zilele trecute a fost atacat sediul comitetului regional al Partidului Comunist din orașul Feldkirche în zona franceză de ocupație. Asemeni atacuri au avut loc și în alte centre din Austria.

S-a stabilit că aceste atacuri îndreptate împotriva organizațiilor Partidului Comunist s-au pus la cale de organele de spionaj ale puterilor occidentale.

PRAGA, 17 (Agerpres). — Un număr de 180 soldați din Armata R. P. R. cuprinzând și ansamblul artistic al Armatei, au sosit la Praga Joi la amiaza pentru a da un număr de spectacole în cadrul festivităților „Săptămâni Prieteniei Româno-Cehoslovace”.

Grupul a fost primit la gata de reprezentanții armatei cehoslovace și ai Ministerului de Informații.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

PARIS, 17 (Agerpres). — Comitetul de Miniștri Francezi intrat în ședința extraordinară a hotărât Joi să ia măsuri disciplinare împotriva funcționarilor poliției și municipale care au luat parte la greve de Miercuri. Aceste măsuri disciplinare cuprind retragerea de salarii, amenințări și concedieri.

## Extinderea mișcării greviste în Statele Unite

NEW YORK, 16 (Agerpres). — În Statele Unite se găsește în momentul de față 100.000 greviști în diferite industrii în afara de cei 400.000 negri aflați deasemenea în grevă. După cum anunța ziarul, curentele conducătoare din Statele Unite se tem că negocierile în vederea stabilirii noulor

contracte colective vor da naștere unui nou val de greve.

Sindicatul marinarilor, mecanicilor de pe vase și radio-telegrafistilor având un număr total de membri de peste 60.000 vor declara grevă dacă nu se va ajunge la înțelegere până în câteva zile.

## Joi a avut loc o nouă ședință secretă a celor patru miniștri de externe

FARIS, 17 (AGERPRES). — CORRESPONDENTUL SPECIAL AL AGENTIEI TASS TRANSMITE URMATORUL COMUNICAT AL CELOR PATRU MINIȘTRI DE EXTERNE:

JOI A AVUT LOC O ȘEDINȚĂ SECRETĂ A MINIȘTRILOR DE EXTERNE AI U.R.S.S., U.S.A.,

MAREI BRITANII ȘI FRANȚEI CU PRIVIRE LA CHEȘTIUNILE DISCUTATE ÎN ȘEDINȚELE PRECEDENTE ÎN LEGATURA CU GERMANIA ȘI AUSTRIA.

VITOREA ȘEDINȚĂ SECRETĂ A CELOR 4 MINIȘTRI VA AVEA LOC LA 17 Iunie A. C.

## Adunarea Națională Ungară a acordat depline puteri noului guvern

BUDAPESTA, 16 (Agerpres). — Adunarea Națională Ungară a adoptat miercuri în unanimitate hotărârea de a acorda depline puteri noului guvern ungar. În această ședință a Adunării Naționale a fost ratificat în unanimitate acordul ungaro-ehoslovac

de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat la 16 aprilie a. c. la Budapesta.

După aceasta, Președintele Adunării Naționale a anunțat că Adunarea își va întrerupe lucrările pe un timp nedeterminat.

ROMA, 16 (Agerpres). — Un